
  

DIE KORBMACHER
Leistungen USC Heidelberg

– 3 Events während der Saison
· �Season Opening 

Vorstellung der Bundesligateams des USC am 13.09.2011
· �Mid-Season Event im Dezember oder Januar nach Abschluss der Hinrunde  

(gemeinsam mit einem Sponsorentreff am gleichen Tag)  
Zwischenfazit: Zielerreichungsgrad, Maßnahmen, Ausblick Rückrunde, sportliche 
Aktivitäten unter Leitung von Manuel Ruep, Diskussionspodium mit dem Trainer

· �Abschlussevent am Ende der Saison 
Finaler Rückblick: Zielerreichung, erster Ausblick in die kommende Saison,  
sportliche Aktivitäten

– Dauer-VIP Karte (auf Wunsch mit nummeriertem Sitzplatz)

– Verpflegung im VIP-Bereich während der Spiele und der Events 

– Be the First to Know
   �Newsfeed rund um den USC (Verletzungen, Planungen, Entwicklungen)

– Stats of the Week
   �Statistiken, die sonst keiner hat, werden den Mitgliedern per E-Mail zugesandt.

– Exklusiver „Die Korbmacher“-Schal 

– Exklusive Ansteckbrosche im „Die Korbmacher“-Design 

– �Nennung auf der Homepage des USC Heidelberg,  
Verlinkung auf firmeneigene Homepage

Preis

Mindestpreis 900,- Euro (zzgl. MwSt) 
Wenn Sie einen höheren Preis mit uns vereinbaren, sichern wir zu, dass wir die Hälfte des 
über 900,- Euro hinaus gehenden Netto-Betrages an die Basketball-Allianz Rhein-Neckar 
„B.ALL“ spenden werden.
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Verbinden Sie Spitzensport mit 

wirtschaftlichen Interessen.  

Wir bieten Ihnen die Möglich-

keit: werden Sie Mitglied bei  

„Die Korbmacher“! 

Auf dieser Plattform des USC 

Heidelberg können Sie neue 

Kontakte knüpfen und Ge-

schäftspartner oder ihre besten 

Kunden zu den Heimspielen des 

USC Heidelberg einladen. 

Der VIP-Bereich ist für Sie eine 

Stunde vor Spielbeginn bis eine 

Stunde nach dem Spiel geöff-

net. Genießen Sie die exklusive 

Verpflegung während unserer 

Heimspiele und  

treten Sie mit Spielern und 

Trainern in Kontakt.

Erfahren Sie auf der Pressekon-

ferenz, wie Trainer und Spieler 

das Spiel einschätzen.

Be the First to Know: 

erfahren Sie zuerst, was sich 

rund um den USC Heidelberg 

tut. Sie werden über alle 

Planungen und Schritte exklusiv 

informiert.

Stats of the Week:  

Sie mögen Statistiken?  

Wir liefern Ihnen Woche für  

Woche Statistiken der Mann-

schaft, die sonst niemand hat.  

Abteilung: Marketing & Organisation
E-Mail: marketing@usc-hd.de
Telefon: 06221- 7252198
www.usc-hd.de

Kontaktadresse: 
USC Heidelberg Spielbetrieb GmbH
Geschäftsstelle
Ziegelgasse 17
69117 Heidelberg



Liebe Heidelberger,

auch wenn ich in meiner sportlichen Laufbahn erfolgreich war, so bin ich doch neulich über 
ein Sprichwort gestolpert: „Es hat auch der Verdienstvollste der Heimat mehr zu danken 
als diese ihm.“ Nun gut, der verdienstvollste Heidelberger bin ich sicherlich nicht. Aber 
wenn ich meine sportliche Karriere Revue passieren lasse, so passt der Spruch doch ganz 
gut. 

Als gebürtiger Heidelberger habe ich meine ersten Schritte als Basketballer in den Jugend-
mannschaften des USC Heidelberg gemacht. Und natürlich informiere ich mich nach wie 
vor über den Verein, sowohl über die sportliche Entwicklung als auch das, was um den 
Verein herum und allgemein im Basketball in der Region Heidelberg passiert. Und so hat 
es bei mir großes Interesse geweckt, als ich vom Club „Die Korbmacher“ erfahren habe. 
Mich begeistert die Idee, mich jetzt wieder in meinen alten Verein einbringen zu können 
und dabei die Chance zu haben, mich in der Metropolregion, die nicht nur in sportlicher, 
sondern auch in wirtschaftlicher Hinsicht viel Potential bietet, mit basketballbegeisterten 
Persönlichkeiten aus allen möglichen Wirtschaftszweigen und Branchen zu vernetzen. 
Denn für jeden Spieler kommt auch die Zeit nach der Karriere! 

Und so, wie ich in Heidelberg den Grundstein für meine „erste Karriere“ als Basketballer 
legen konnte, um sie später anderswo ausbauen zu können, so habe ich dann vielleicht 
irgendwann die Gelegenheit, eine „zweite Karriere“ in Heidelberg zu starten und dafür 
schon vorher interessante Kontakte im Club „Die Korbmacher“ zu knüpfen. 

Noch wichtiger finde ich jedoch, dass man in Heidelberg nicht aus den Augen verliert, eine 
der Hochburgen auf der Basketballlandkarte zu sein. Zwar mögen die sportlichen Erfolge 
in Form Deutscher Meisterschaften und Pokalsiege etwas zurückliegen, doch trifft das 
heute nach wie vor für die Begeisterung und die Zahl der Aktiven in dieser Sportart zu. Und 
das ist immer der Grundstein für zukünftige, nachhaltige Erfolge. Es würde mich freuen, 
wenn wir Heidelberger mit dem Club „Die Korbmacher“ als Baustein im neuen, elanvollen 
Umfeld des USC Heidelberg ein wenig dazu beitragen können, den USC Heidelberg wieder 
zurück in die erste Bundesliga zu führen.

Mit herzlichen Grüßen, Ihr/Euer 

Pascal Roller

Pascal Roller 

 

Ehrenmitglied der Korbmacher

geboren am 20.11.1976 in 

Heidelberg

Deutscher Nationalspieler 

und Bundesligaspieler bei 

Deutsche Bank Skyliners (in 

Frankfurt) 

Größte Erfolge

· �Bronzemedaillengewinner mit 

der deutschen Nationalmann-

schaft bei der WM 2002 in 

Indianapolis, USA

· �Gewinner der Silbermedaille 

mit der deutschen National-

mannschaft bei der EM 2005 

in Serbien und Montenegro

· �Deutscher Meister mit den 

Frankfurt Skyliners 2004

· Spieler des Jahres 2004

· �Wahl ins All-Star Team der 

ersten Bundesliga (7 mal)

Sehr geehrte Damen und Herren,

wir leben in einer Zeit, in der zum einen sportliche Ziele nicht ohne eine gewisse Wirt-
schaftskraft erreicht werden können, zum anderen aber auch immer mehr Firmen und Un-
ternehmen ihre Produkte oder Dienstleistungen in der Sportlandschaft bewerben. Diese 
Symbiose hat in den letzten Jahren eine erstaunliche Professionalisierung erfahren. Und 
es muss das Ziel aller Beteiligten sein, diesen Prozess weiterzuentwickeln und sich Ge-
danken über das Erreichbare zu machen. 

Der Gedanke, den Sponsoren einer Sportmannschaft eine „greifbare“ Plattform zu bie-
ten, die mehr als das Aufeinandertreffen im VIP-Bereich in der Halbzeitpause bietet, kam 
bisher beim USC zu kurz. Es bedarf eines Netzwerkes, in dem sich Sponsoren unterei-
nander austauschen, gemeinsame Strategien entwickeln, Kooperationen vereinbaren und 
gemeinsam nach außen auftreten können. Aus der dualen Beziehung zwischen Sponsor 
und Verein wollen wir ein Netzwerk entwickeln, das in unserer Region mit ihren vielen 
großen und kleineren Unternehmen und Erfolgsgeschichten, den Nutzen für jedes einzel-
ne Mitglied um ein Vielfaches erhöht. So wird es den Mitgliedern von „Die Korbmacher“ 
gelingen, nicht nur den USC, sondern sich auch gegenseitig zu unterstützen und stärker 
zu machen. Unternehmer streben nach wirtschaftlichen Erfolgen. Sie wollen aber auch 
versuchen, in der Region und darüber hinaus Akzeptanz zu erlangen, im Idealfall Respekt 
und Bewunderung. Dazu gehört es auch, neben gestandenen Spitzenleuten junge Nach-
wuchskräfte zu rekrutieren, auszubilden, an das Niveau der Mitbewerber heranzuführen 
und schließlich zu übertreffen. Man ist stolz auf die eigene Tradition und trotzdem, oder 
gerade deswegen, möchte man wettbewerbsfähig und erfolgreich in die Zukunft steuern. 

Und diese Ziele sind identisch mit denen des Traditionsvereins USC Heidelberg. Sein Ziel 
ist die Beko BBL, die Basketballbundesliga. Wenn wir gemeinsam anpacken, „Die Korb-
macher“ Heidelberg und der USC, werden Sie und wir unsere Ziele auch erreichen. Zu-
sammen. „Together we play“ ist der Slogan des USC Heidelberg. „Together we’ll succeed“ 
könnte unser neuer, gemeinsamer Slogan werden.

Matthias Lautenschläger

Liebe Heidelberger,

Es sind ganz wesentlich die Traditionsvereine, die Heidelbergs Ruf als Stadt des Sports 
begründen. Ihre zahlreichen Aktivitäten und Erfolge über die Stadtgrenzen hinaus sind 
Ausweis des pulsierenden sportlichen Lebens in Heidelberg. An vorderster Stelle ist hier 
der USC Heidelberg zu nennen, dessen Basketball-Abteilung bereits neun Deutsche Mei-
sterschaften feiern konnte und in Deutschland ein hohes Ansehen genießt. 

Doch auch aus anderen Gründen gilt Heidelberg als Basketball-Hochburg. Gerade in 
jüngster Vergangenheit brachten die Talentschmieden der Region zahlreiche junge und 
begabte Sportler hervor, die mit ihrem Flair des „Young Spirit“ sowie ihrer Unbekümmert-
heit in den letzten Jahren die Zuschauer begeisterten und für zahlreiche Höhepunkte im 
Olympiastützpunkt Rhein-Neckar sorgten.

Gewiss ist die Tradition ein wichtiges Attribut des USC Heidelberg, doch garantiert Tradi-
tion allein noch keinen Erfolg. Daher begrüße ich sehr, dass der USC Heidelberg nun neue, 
innovative und richtungweisende Wege geht, um sich für die Zukunft breiter aufzustellen. 
Auch „Die Korbmacher“, der neue Business-Club der Basketballabteilung, beschreiten 
solch einen neuen Weg und schlagen durch ihre Namensgebung auf der einen und ihre 
Konzeption auf der anderen Seite die Brücke zwischen Tradition und Moderne.

Dr. Eckart Würzner
Oberbürgermeister

Dr. Eckart Würzner

Oberbürgermeister  

der Stadt Heidelberg

„B.ALL-Kind“ – Eine Sache für den guten Zweck

Die Jugendförderinitiative Basketball-Allianz Rhein-Neckar (B.ALL) unterstützt nun seit 
zwei Jahren mit dem von der Manfred-Lautenschläger-Stiftung zur Verfügung gestellten 
Budget den Basketball in der Metropolregion Rhein-Neckar. 
 
Zahlreiche Projekte von B.ALL tragen zur Förderung des Basketball-Nachwuchses der Re-
gion bei. An Grund- und weiterführenden Schulen bietet die Jugendförderinitiative in Ko-
operation mit ortsansässigen Vereinen verschiedene Aktionen (AGs, Turniere, Lehrerfort-
bildungen etc.) an. Vereinsspieler und Trainer werden durch Zusatzangebote wie Camps, 
Trainingseinheiten und Trainerfortbildungen gefördert, sowie durch Kontakte zu Vorbil-
dern während Großveranstaltungen wie z. B. dem Albert-Schweitzer-Turnier motiviert. 
Neben der Vielzahl an Projekten profitieren die Vereine auch von finanziellen Mitteln zur 
Durchführung eigener Veranstaltungen. Zusätzlich werden die Jugendbundesligateams 
finanziell unterstützt.

Der USC spendet für die Aktion „B.ALL-Kind“
Der USC wird die Hälfte des Betrages, den Sie über den regulären Beitrag an „Die Korbma-
cher bezahlen, an „B.ALL“ spenden. Mit diesem Geld werden wir die Aktion „B.ALL-Kind“ 
unterstützen. Das bedeutet:
- �einmalige Übernahme eines Vereins-Jahresbeitrages für Kinder aus sozial schwachen 

Familien 
- bewerben können sich alle Kinder zwischen 8 und 14 Jahren
- endlich können diese Kinder ihren Lieblingssport im Verein ausüben 
- B.ALL wird aus eigenen Mitteln den eingenommen Betrag noch erhöhen
- Infos zur Bewerbung auf www.b.all.io 

Vielen Dank im Voraus für Ihre Unterstützung. Bei Rückfragen wenden Sie sich bitte an die 
neben stehenden Kontakte.

Kontakt: 

Basketball-Allianz Rhein-

Neckar (B.ALL), Neuenheimer 

Landstr. 20, 69120 Heidelberg 

Mitarbeiter der Geschäfts-

stelle: 

Christoph Hoffmann

christoph.hoffmann@b.all.io

0177 / 838 95 83

 

Gabi Barth

gabi.barth@b.all.io  

0177 / 838 95 82 

Matthias Lautenschläger


